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Efektivita mírových operací ve Středoafrické republice 

Tato práce analyzuje účinnost čtyř mírových operací, které v daném období 
působily ve Středoafrické republice. Jedná se o misi MICOPAX zřízenou 
Hospodářským společenstvím středoafrických států, misi MISCA vedenou 
Africkou unií, francouzskou operaci Sangaris a vícerozměrnou mírovou operaci 
OSN MINUSCA. Práce je dobře prezentována, je dobře prozkoumána a napsána 
a prokazuje, že student pracoval svědomitě. Studie využívá bohatou literaturu, 
která ukazuje, že student strávil čtením o tématu obrovské množství času. 
Způsob, jakým student využívá zdroje, také ukazuje, že je schopen 
kontextualizovat argumentaci a kriticky ji přezkoumat. Je naprosto zřejmé, že 
student je ponořen do literatury a datového materiálu, což je skutečně 
chvályhodné. Nicméně jsou některé základní informace o Středoafrické 
republice vynechány, například chybí podrobné statistiky o etnických 
skupinách a náboženské příslušnosti skupin obyvatelstva. Tyto informace jsou 
relevantní zejména kvůli tomu, že mobilizace etnicity z politických důvodů hrála 
klíčovou roli při prodlužování konfliktu, jak student později uvádí v kapitole 3. 

První kapitola poskytuje dobrý základ pro pochopení tématu. Pojmy jsou dobře 
definovány a uvedeny do souvislostí. Analytické nástroje jsou také dobře 
popsány, nicméně není zde příliš kritického zapojení do těchto nástrojů, jaká 
jsou jejich omezení a jaké problémy vznikají při jejich používání. Druhá kapitola 
nabízí stručný socio-historický přehled. V úvahu se berou různé faktory a řeší 
se především ekonomické a politické otázky, ale chybí mi více podrobností o 
povaze náboženské a etnického konfliktu (ale možná je to jen osobní 
preference). Ale vzhledem k tomu, že analytická kapitola později ukazuje, že 
zneužívání etnicity z politických důvodů hrálo významnou roli v přetrvávání 
konfliktu, mohlo být užitečné poskytnout o tom více informací. Ve třetí kapitole 
se student dostává k tomu, co považuji za páteř práce: analýza efektivity 
mírových operací. Nicméně tato část má pouhých 10 stran bez závěru, rozhodně 
mohla být z mého pohledu obsáhlejší. Co se týče poměru jednotlivých 
částí/kapitol práce, uvítala bych obsáhlejší analytickou kapitolu. Student se 
rozsáhle zabývá definováním a teoretickým rozborem konfliktních situací. I 
když je akademická práce s prameny vynikající, student mohl věnovat více 
pozornosti socio-historické situaci země. Závěr shrnuje hlavní body ale práce, 
student však mohl poskytnout další nadhled a mohl formulovat omezení práce 
a poskytnout náměty pro další výzkum. 



Závěr nabízí z mého pohledu příliš mnoho vět, které jsou vyjádřeny slovy "měl 
by", což závěr rychle mění v doporučení, o kterých nejsem přesvědčena, že by 
magisterská práce měla poskytovat v tak složitém politickém kontextu. Ačkoli 
nesouhlasím s argumentem studenta, že jazyk Sango by měl potenciálně velký 
politicky sjednocující účinek, nezdá se mi oprávněné argumentovat tímto 
bodem bez dostatečné analýzy sociolingvistické situace. Nicméně práci 
prokazuje vysokou míru informovanosti v daném tématu a dobře zdůvodňuje 
své argumenty. Na magisterskou práci je jistě na velmi vysoké úrovni. Chtěla 
bych pochválit studenta i vedoucího práce za dobře koncipovanou a dobře 
napsanou práci. 

Určitě doporučuji tuto práci k obhajobě. 
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